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Onderwerp Zaaknummer Uw kenmerk Datum 

Raadsvragen over brief Twence 
over nascheiding 

3979551  18 november 2025 

Geachte heer Dedecker, 

Vermeld altijd het zaaknummer als u contact opneemt met de gemeente. 

   

 Bezoekadres  E-mailadres 

 Burgemeester van der 
Dussenplein 1 

gemeente@hengelo.nl 

Telefoonnummer 

  14-074 

 

U hebt ons raadsvragen gesteld over een brief van Twence over nascheiding. Hieronder gaan wij 
puntsgewijs op uw vragen in.  

 
Vraag 1: Heeft het college van Hengelo de brief van Twence d.d. 25 september 2025 

ontvangen, al dan niet via Twence, de gemeente Enschede of via de 
aandeelhoudersstructuur?  

 
Op verzoek van de gemeente Hengelo heeft op 17 september jl. bestuurlijk overleg plaatsgevonden 

met Twence. Dit vanwege de nieuwe Samenwerkingsovereenkomst met Verpact en de 
scenariokeuze PMD waarover we in november een besluit willen nemen. Varianten met nascheiding 

maken daar onderdeel van uit.  
Naar aanleiding van dit overleg heeft Twence ons op 25 september jl. een vertrouwelijke brief 

toegezonden. Deze brief heeft u inmiddels ontvangen als bijlage bij onze brief 3981213 van 16 
oktober 2025. 

 
Vraag 2: Zo ja, waarom is deze brief niet actief gedeeld met de gemeenteraad, terwijl 

daarin expliciet wordt verwezen naar Hengelo en de mogelijkheid om betrokken te 
worden bij de verdere gesprekken over nascheiding?  

 
Zie ons antwoord op vraag 1. 

 
Vraag 3: In de brief wordt gesteld dat Hengelo ‘kan worden betrokken’ bij het dossier. 

Vindt het college dat deze formulering recht doet aan de positie van Hengelo als tweede 
grootste aandeelhouder van Twence, mede gelet op de additionele aandeleninkoop die 

Hengelo recent heeft gedaan? Zo nee, is het college bereid om Twence hierop aan te 
spreken en aan te dringen op structurele en gelijkwaardige betrokkenheid van Hengelo 

bij strategische beslissingen, zoals over nascheiding en nieuwe investeringen?  
 

Zoals aangegeven bij vraag 1 is Hengelo actief betrokken bij de gesprekken over dit onderwerp.  
 

Vraag 4: Twence kondigt in de brief aan te willen onderzoeken of een 
nascheidingsinstallatie bij Twence haalbaar is. a. Hoe beoordeelt het college de 

objectiviteit en onafhankelijkheid van dit onderzoek, gezien het feit dat Twence 
historisch geen voorstander is geweest van nascheiding en financieel belang heeft bij 

het behouden van restafvalstromen voor verbranding? b. Acht het college het wenselijk 
dat een partij met een direct economisch belang in deze kwestie zelf het onderzoek 

uitvoert? c. Is het college bereid te pleiten voor een extern, onafhankelijk onderzoek 
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naar de haalbaarheid van nascheiding in de Twence-regio, bijvoorbeeld onder regie van 
de gezamenlijke aandeelhouders?  

 
Wij hebben vertrouwen in de deskundigheid van Twence op dit dossier. En zien daarom op dit 

moment geen aanleiding voor een extern onderzoek.  
 

Vraag 5: Vindt het college dat de inhoud van de brief , onder meer over de beperkte 
keuzeruimte voor gemeenten, de mogelijke financiële effecten voor Twence en het 

perspectief op nascheiding bij Twence of in Münster ,relevant is voor de beleidsvorming 
over het Hengelose afvalbeleid? Zo nee, waarom niet?  

 
Ja, dat vinden wij. De brief bevat relevante informatie die wij betrekken bij het uitwerken van de 

scenariokeuze die wij uw raad gaan voorleggen.  
 

Vraag 6: Heeft Hengelo sinds het verschijnen van deze brief contact gehad met Twence 
of de gemeente Enschede over dit onderwerp? Zo ja, wat is daarbij besproken en wat 

was de inzet van Hengelo?  
 

Ja, er vindt over dit onderwerp bestuurlijke en ambtelijke afstemming plaats. Zowel met Enschede 
als met Twence.  

 
Vraag 7: Twence schrijft in de brief dat zij deze zal delen ‘met alle aandeelhouders, zodat 

zij tijdig en correct worden meegenomen.’ Heeft Hengelo deze brief langs die weg 
ontvangen? a. Zo ja, waarom is de gemeenteraad hierover niet geïnformeerd? b. Zo nee, 

hoe beoordeelt het college dat Twence niet alle aandeelhouders gelijktijdig heeft 
geïnformeerd over een politiek en financieel relevant dossier?  

 
Ja, wij hebben naar aanleiding van ons gesprek met Twence een brief ontvangen die in eerste 

instantie vertrouwelijk was. Toen de vertrouwelijkheid eraf is gehaald, hebben wij de brief met uw 
raad gedeeld als bijlage bij onze informerende raadsbrief 3981213. 

 
Vraag 8: Hoe gaat het college ervoor zorgen dat de raad voortaan tijdig en volledig wordt 

geïnformeerd over relevante correspondentie, onderzoeken en ontwikkelingen bij 
Twence die direct raken aan het Hengelose afvalbeleid — zeker bij gevoelige thema’s als 

nascheiding, tarieven en contractafspraken? 
 

Het college spant zich altijd maximaal in om de raad altijd tijdig en volledig te informeren over alle 
relevante aspecten die van belang zijn voor ons afvalbeleid.  

 
 

Met vriendelijke groet, 
Burgemeester en wethouders van Hengelo, 

de secretaris,    de burgemeester, 

 
De heer D. Lacroix                              De heer S.W.J.G Schelberg 


